

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лестевой Анастасии Геннадьевны «Эффективность местной терапии воспалительных заболеваний пародонта при ортодонтическом лечении пациентов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология

Актуальность темы исследования обусловлена решением одной из задач современной практической стоматологии – разработкой нового эффективного средства на основе экстракта корня барбариса, специфически подавляющего рост и размножение пародонтопатогенной микрофлоры – основного этиопатогенного фактора воспалительных заболеваний пародонта (ВЗП). ВЗП – широко распространенная патология, затрагивающая все возрастные группы населения, которая приобрела в настоящее время социальную значимость. Снизить распространенность заболевания возможно путем ортодонтического лечения, устранив тесное положение зубов, обуславливающее удаление бактериального налета из межзубных промежутков и пришеечной области зубов, приводящее к росту и созреванию бактериальной биопленки. В то же время, наличие несъемных ортодонтических конструкций в полости рта, механическое воздействие на ткани пародонта во время перемещения зубов, создают благоприятные условия для роста и размножения пародонтопатогенных микроорганизмов. Поэтому решение проблемы таргетного воздействия на патогенную микрофлору полости рта посредством пролонгированного, удобного и возможного для амбулаторного применения стоматологического средства на основе растительного сырья, с минимальным риском возникновения нежелательных эффектов, безусловно имеет актуальное значение.

В автореферате Лестевой А.Г. отражена актуальность темы исследования, грамотно сформулированы цель и задачи, раскрыто общее содержание работы, описаны материалы и методы, представлены

основные статистически обработанные результаты и их обсуждение. Сделанные автором выводы, основанные на данных, полученных с использованием современных лабораторных и клинических исследований полностью соответствуют поставленным задачам, а статистическая обработка полученных результатов подтверждает их достоверность.

Научная новизна работы Лестевой А.Г. заключается в теоретическом обосновании состава, разработке нового стоматологического геля и научного доказательства его эффективности, в сравнении с традиционно применяющимися средствами для профилактики и лечения ВЗП у пациентов, находящихся на лечении с использованием несъемной ортодонтической техники. Автором впервые представлены результаты влияния разработанного геля на иммунологический, микробиологический статус полости рта и микроциркуляцию в тканях пародонта у ортодонтических пациентов, поэтому научная новизна работы не вызывает сомнений.

Практическая значимость диссертации Лестевой А.Г. очевидна, подтверждается регистрацией разработанного геля в качестве гигиенического стоматологического средства и внедрением алгоритма его применения в практическую стоматологию. Результаты, полученные автором, также используются в учебном процессе.

Автореферат полностью отражает содержание диссертации, оформлен в соответствии с требованиями.

По теме диссертации опубликовано 17 научных статей, в том числе 4 - в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК для публикации основных научных результатов диссертаций на соискание ученой степени кандидата и доктора наук. Автором получен 1 патент на изобретение.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация Лестевой Анастасии Геннадьевны «Эффективность местной терапии воспалительных заболеваний пародонта при ортодонтическом лечении

пациентов», является самостоятельной, законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение одной из практических задач стоматологии. По актуальности, научной новизне, уровню, объему выполненных исследований и их практической значимости диссертация соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Лестева Анастасия Геннадьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология (медицинские науки).

Заведующий кафедрой ортопедической стоматологии, пропедевтики и постдипломного образования федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Северо-Осетинский государственный университет имени Коста Левановича Хетагурова» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации,
д. м. н., доцент



Золоев Родион Владимирович

Подпись заведующего кафедрой Золоева Р.В. заверяю:

Ученый секретарь Ученого совета федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Северо-Осетинский государственный университет имени Коста Левановича Хетагурова» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации

«24» апреля

2024 г.



Кокаева Фатима Анатольевна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северо-Осетинский государственный университет имени Коста Левановича Хетагурова» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации

Адрес организации: 362025, РСО-Алания, г. Владикавказ, ул. Ватутина, д. 44-46;
тел.: 8(8672) 333373 доб. 130
e-mail: nosu@nosu.ru, sovetsogu@mail.ru